



2025年度「使館之友」 系列獎項頒獎儀式圓滿舉行

本報訊：2025年度「使館之友」系列獎項頒獎儀式於1月30日下午在Dusit Thani Hotel舉行。中國駐菲律賓大使井泉出席活動並致辭，與長期致力於推動中菲民間友好交流的各界代表齊聚一堂，共同展望未來發展。

井泉大使在致辭中表示，其履職的核心目標，是推動中菲關係朝着「更好、更穩定」的方向發展，並促進兩國人民「走近，而不是走遠」。他指出，上任以來始終圍繞增進互信、恢復對話、穩定局勢、深化合作等方面持續推動工作，這既是職責所在，也是發自內心的真誠期盼。

談及近期重點工作時，井泉大使介紹，首要任務是推動中菲政治對話重啟。他透露，經雙方努力，已就分層次、循序漸進的對話機制形成清晰「路線圖」，涵蓋司長級、助理部長級、副部長級直至部長級交流，並計劃以較高頻率持續推進。1月29日，雙方在宿務啟動首次對話，標誌着中菲政治對話正式恢復，為經貿、科技、人文、教育及旅遊等領域的交流釋放積極信號。

在海上局勢方面，井泉大使表示，當前首要目標是「保持平穩、確保可控」。他指出，在南海行為準則尚未最終達成前，雙方應避免挑釁，共同維持海上風平浪靜，並在條件成熟時探索合作空間。他以近期中方協助搜救菲律賓海員的實際行動為例，說明雙方有合作仍有的空間。

圍繞經貿與投資合作，井泉大使表示，雙方合作潛力巨大，特別是在醫療、基礎設施、綠色能源、數字經濟及現代農業等領域。他指出，中國在垃圾發電、太陽能、人工智能等方面的成熟技術，若這些技術能在菲律賓落地轉化，將有助於降低成本、改善民生，推動經濟邁上新台阶。

在人文交流方面，井泉大使強調，兩國人民應以互相理解及友好往來為基礎。他提到，免簽政策實施後，中國遊客正逐步回流，並正積極推動直航航班恢復與拓展，以進一步便利人員往來，促進旅遊與交流。

談及打擊跨國犯罪，井泉大使表示，使館正與菲方多個執法部門保持密切溝通，採取逐案推進、務求實效的方式，攜手打擊綁架、詐騙等犯罪活動，釋放中菲合作打擊犯罪的明確信號，切實維護公民安全與合法權益。

針對輿論環境，井泉大使指出，面對失實指控和抹黑言論，中方有責任、有義務據理回應，以事實和證據進行理性、負責任的討論。他強調，使館始終秉持尊重與友好，但對於損害國家尊嚴與利益的行為，必將堅定回應。

致辭最後，井泉向多年來為中菲友好付出努力的各界人士致以誠摯感謝，並勉勵大家在面對困難與挑戰時，堅持做「正確的事情」，持續推動兩國人民相知相親。他表示，使館將一如既往敞開大門，攜手各界朋友，堅定推進中菲友好合作。

隨後，頒獎儀式正式展開。井泉為15名「使館之友」主

2025年度“使馆之友” 系列奖项颁奖仪式

Annual “Friends of the Chinese Embassy”
Awarding Ceremony 2025



體獎得主頒發傑出貢獻獎、優異表現獎及突出奉獻獎，以及「民間友好」專項獎，涵蓋6個團體及6名個人。

傑出貢獻獎得主：菲華商聯總會理事長林榮輝、菲華各界聯合會主席趙啟平

優異表現獎得主：北怡羅戈省菲華商會名譽理事長、理事長洪佩英，伊沙迷拉省歐羅拉市前市長黃樞衍、菲律賓福建總商會會長蔣曉瑋、馬尼拉華助中心主任李雯生、納卯菲華各社團聯合會名譽會長施養堅

突出奉獻獎得主：菲華各界聯合會秘書長蔡鴻語、世界日報編輯范宗鼎、菲律賓華僑善舉總會中國事務助理黃解放、馬尼拉市第三區市議員劉少強、杜藝牙佬市菲華商會會長林昭信、聯亨國際旅行社總經理吳黎芽、菲律賓宋慶齡基金會秘書長王勇、菲華聯誼總會秘書長許麗容

民間友好團體獎得主：菲律賓華支後裔聯誼會、菲華聯誼總會、菲華新聯公會（總商會）中呂宋分會、菲律賓中國和平統一促進會、怡朗華商學院和怡朗中山中學

民間友好個人獎得主：菲律賓華裔青年聯合會前會長蔡

文展、菲律賓晉江總商會西黑人省分會理事長李福得、宿務中華中學中文部校長李紫玲、崇華醫院董事長施嘉駿、眾議院幕僚長協會主任Timothy Flores、萬岱威菲華商會名譽理事長葉永瑜

獲獎代表、馬尼拉華助中心主任李雯生、菲華聯誼總會理事長蔡明豐及宿務中華中學中文部校長李紫玲先後發表得獎感言。活動期間，僑中學院學生以舞蹈《繡球女》展現中華文化的柔美底蘊，中正學院學生謝雅文獻唱《瑪依拉變奏曲》，以真摯動人的旋律為頒獎活動增添光彩。在掌聲與共鳴中，整場活動圓滿落幕，也再次凝聚起中菲各界持續深化民間友誼、攜手共促交流合作的廣泛共識，為中菲關係行穩致遠注入溫潤而堅實的民間力量。

圖片說明：左上圖為井泉大使致辭之影。右上四小圖左至右，上至下依次為李雯生、蔡明豐、李紫玲和司儀莊琳琳。第二排至第三排為井泉大使與得獎者的合影。餘圖為井泉大使、使館人員、僑界領袖的合影。

<本報記者Celia Ramos攝>